

В апреле Минэкономразвития России выступило, пожалуй, с самой резонансной инициативой в сфере корпоративного законодательства последнего времени, предложив резко сузить круг сделок с заинтересованностью и крупных сделок, которые могут быть оспорены в суде. Согласно предложенным правкам в числе крупных останутся только сделки, способные привести к кардинальным изменениям в работе организации или к ее прекращению.

Едва ли возможно поставить окончательную точку в спорах о том, что подлежит большей защите — права собственника (акционеров) или предпринимательская инициатива менеджмента, однако ясно, что любое законодательное решение в этой сфере окажет существенное влияние на оборот. Остается надеяться на то, что Минюст, призванный доработать законопроект, подойдет к поставленной задаче со всей осторожностью и итоговое решение не станет благодатной почвой для злоупотреблений.

Ян Пискунов, главный редактор
piskunov@igzakon.ru